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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária da 

Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

- 17 de maio de 2021- 
 

Ao décimo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, nesta cidade de Itanhaém, na sede 

do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Edílio José Soares”, às 18h04min, realizou-se a 

Décima Quinta Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura, seguindo todos cuidados e 

orientações do Ministério da Saúde e da Organização Mundial da Saúde – OMS na adoção do 

distanciamento/isolamento social no combate à pandemia do COVID-19, sob a Presidência do 

Vereador Silvio César de Oliveira, Secretariado pelos Vereadores Fernando da Silva Xavier de 

Miranda e Lucas Abbasi (Primeiro Secretário e Segundo Secretário, respectivamente). Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Décima Quinta Sessão Ordinária 

da Décima Oitava Legislatura. Solicitou o Senhor Presidente ao Primeiro Secretário, que procedesse 

a chamada nominal dos Senhores Vereadores para registro de suas presenças (QUÓRUM 

COMPLETO). Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. Em 

seguida, a Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura é colocada em 

votação, não havendo manifestação contrária, é aprovada. Em seguida, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do Expediente do Senhor Prefeito. A 

pedido do Vereador FÁBIO BIBÃO, e com a consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura 

do mencionado Expediente. A seguir, o Senhor Presidente determinou o arquivamento do 

Expediente do Senhor Prefeito e informou que o Expediente estará digitalizado e a disposição dos 

Senhores Vereadores no sistema eletrônico de gerenciamento legislativo da Câmara Municipal. 

Logo após, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do 

Expediente de Diversos. A pedido do Vereador FÁBIO BIBÃO, e com a consonância dos demais 

Edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente. A seguir, o Senhor Presidente determinou o 

Arquivamento do Expediente de Diversos e informou que o Expediente de Diversos estará 

digitalizado e a disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de gerenciamento 

legislativo da Câmara Municipal. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores para a 

Leitura das Indicações. VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS MARTINS: Indicação nº 

674/2021 – “Indica ao Executivo, o serviço de troca de lâmpada na Rua Benedito Rosendo, 

localizada no Bairro Cidade Anchieta”. Indicação nº 675/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de 

manutenção na pintura das faixas de pedestres, existentes na Avenida Orlando Diz, Bairro Jardim 

Guapiranga”. Indicação nº 676/2021 - “Indica ao Executivo, a instalação de placa de sinalização, 

indicando redução de velocidade, na Rua Aristeu Rodrigues da Silva, defronte a Escola E.M. 

Nildemar de Souza Oliveira, localizada no Bairro Guapiranga”. Indicação nº 677/2021 - “Indica ao 

Executivo, o serviço de calçamento, na Rua Taubaté, localizada no Bairro Tanise”. Indicação nº 

678/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de calçamento na Rua Bias Fortes, localizada no Bairro 

Jardim Tanise”. VEREADOR CARLOS HENRIQUE SILVESTRE GARZON: Indicação nº 

701/2021 - “Indica ao Executivo, o nivelamento, cascalhamento, manutenção dos buracos e poda do 

mato, existente em toda extensão da Avenida Verde Mar, no Bairro Balneário Marajá, em 

Itanhaém”. Indicação nº 702/2021 - “Indica ao Executivo, a substituição das tubulações existentes 

na Avenida Ary Carneiro de Saraiva, próximo à esquina com a Rua Luiza Forssell, no Bairro 

Savoy, por outras de maior diâmetro, bem como a limpeza regular desses equipamentos”. 
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Indicação nº 703/2021 - “Indica ao Executivo, a implantação do "Bilhete Único" no Município de 

Itanhaém”. Indicação nº 704/2021 - “Indica ao Executivo, a criação de um plano de ação para 

combate às frequentes enchentes que ocorrem toda vez que chove na Região do Belas Artes e 

Jardim Sabaúna, em Itanhaém em decorrência do transbordamento do Rio existente no local”. 

Indicação nº 705/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de calceteiro, com a respectiva colocação 

das pedras sextavadas, além do nivelamento da Avenida Gonçalo Monteiro, na altura da esquina 

com a Rua Amazonas, no Bairro Cibratel II, em Itanhaém”. VEREADOR EDINALDO DOS 

SANTOS BARROS (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 709/2021 - “Indica ao Executivo, 

o serviço de limpeza/restauração do bueiro danificado, bem como a manutenção com regularização 

do pavimento da via próximo ao bueiro, na Rua Dr Milton Andrade no Bairro Cibratel”. Indicação 

nº 710/2021 - “Indica ao Executivo, a realização dos serviços de nivelamento e cascalhamento da 

Rua Alameda Treze, localizada no Bairro Jardim Coronel”. Indicação nº 711/2021 - “Indica ao 

Executivo, o serviço de limpeza na Rua dos Lírios, no Bairro Cabuçu”. Indicação nº 712/2021 - 

“Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de guias e sarjetas em toda a extensão da Rua José 

Ferreira Franco, localizada no Bairro Savoy I”. Indicação nº 713/2021 - “Indica ao Executivo, os 

serviços de nivelamento e cascalhamento, em toda a extensão da Avenida Estados Unidos, 

localizada no Bairro São Fernando”. VEREADOR FÁBIO DOS SANTOS PEREIRA:  

Indicação nº 669/2021 - “Indica ao Executivo, a instalação de bicicletário em locais contíguos ao 

Centro de Informações Turísticas e Postos de Informações Turísticas do Município”. Indicação nº 

670/2021 - “Indica ao Executivo, a realização de censo da população de animais domésticos do 

Município”. Indicação nº 671/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, nivelamento e 

cascalhamento em toda a extensão da Rua Bernardino de Souza, Belas Artes”. Indicação nº 

672/2021 - “Indica ao Executivo, a execução de serviços de roçada, manutenção e melhorias na área 

pública localizada na bifurcação da Rua Equador com a Rua Eliseu Visconti, Jardim Sabaúna”. 

Indicação nº 673/2021 - “Indica ao Executivo, a execução de serviços de roçada, manutenção e 

melhorias na área pública localizada na bifurcação da Rua Garcia Bento com a Rua Amaro Prado, 

Jardim Corumbá”. VEREADOR FERNANDO DA SILVA XAVIER DE MIRANDA: Indicação 

nº 668/2021 - “Indica ao Executivo, o cumprimento da Lei Municipal nº 4.247, de 13 de junho de 

2018, que Obriga os estabelecimentos privados no Município de Itanhaém a inserirem nas placas de 

atendimento prioritário o símbolo mundial do autismo e dá outras providências”. Indicação nº 

714/2021 -“Indica ao Executivo, a substituição de abrigo de passageiros com cobertura e assento no 

ponto de ônibus existente na Avenida Flacidez Ferreira, altura do nº 546, em frente a USF Normélio 

Antônio Lars, localizada no Bairro Balneário Gaivota”. Indicação nº 715/2021 - “Indica ao 

Executivo, a construção de 01 (um) Centro Comunitário, para esporte, lazer e cultura, no Bairro Rio 

Preto”. Indicação nº 716/2021 - “Indica ao Executivo, gestão junto à empresa Expresso Fênix, 

objetivando a ampliação de linha de transporte público, para que os moradores dos Bairros, 

Balneário Fênix, Jardim Marambá e Santa Cruz também usufruam do transporte coletivo”. 

Indicação nº 717/2021 - “Indica ao Executivo, que faça tratativa junto ao Departamento de 

Estradas de Rodagem (DER), para que seja feito um abrigo de passageiros, com cobertura e assento, 

no ponto de ônibus localizado na altura do km 336 na Rodovia Padre Manoel da Nobrega, no Bairro 

Jardim das Palmeiras”. VEREADOR JOSÉ ROBERTO PEREIRA DO NASCIMENTO: 

Indicação nº 688/2021 – “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento na 

Avenida Pedro Walmore de Araújo Lado Morro, localizada no Bairro Jardim Grandesp”. Indicação 

nº 689/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de redutor de velocidade, do tipo lombada, na Rua 

Diana, altura do nº 1061, em frente à Igreja Cristo Vive, localizada no Jardim Marilú”. Indicação 

nº 690/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de desobstrução e manutenção, com a reposição da 

tampa danificada do bueiro, existente na Rua Orminda Carneiro Dohnal, em frente ao nº 55, 

localizada no Bairro Jardim Corumbá”. Indicação nº 691/2021 - “Indica ao Executivo, a instalação 
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de 01 (um) braço de iluminação pública, no poste existente na Rua Afonso Francisco de Oliveira, 

em frente ao nº 01, localizada no Conjunto Habitacional Guapiranga”. Indicação nº 692/2021 - 

“Indica ao Executivo, a sinalização de uma rotatória na Avenida Coronel Joaquim Branco, no 

cruzamento com a Avenida Cabuçú, localizada no Bairro Vila Nossa Senhora do Sion”. 

VEREADOR LUCAS GABRIEL SETUBAL ABBASI: Indicação nº 679/2021 - “Indica ao 

Executivo, os serviços de desobstrução de tubulação e vala, da Rua José Marciano de Souza, 

localizada no Bairro Jardim Umuarama”. Indicação nº 680/2021 - “Indica ao Executivo, os 

serviços de melhorias, tais como roçada e limpeza em toda a extensão da Rua Arthur Werner 

Kweger, localizada no Bairro Cibratel I”. Indicação nº 681/2021 - “Indica ao Executivo, os 

serviços de nivelamento e cascalhamento, em toda a extensão da Rua Cruzeiro do Sul, travessa da 

Avenida Coronel Joaquim Branco, no Bairro Parque Vergara”. Indicação nº 682/2021 - “Indica ao 

Executivo, a possibilidade de implantação de 01 (um) abrigo de ônibus na Avenida Nossa Senhora 

da Conceição de Itanhaém, na esquina com a Avenida Coronel Seckler, localizado no Bairro Jardim 

Coronel”. Indicação nº 693/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e 

cascalhamento em toda a extensão das Ruas Nova Esperança e Vitória, localizadas no Bairro Nova 

Jerusalém”. VEREADOR RUTINALDO DA SILVA BASTOS: Indicação nº 683/2021 - “Indica 

ao Executivo, os serviços de cascalhamento e nivelamento na Rua Capitão Afonso Tessitore, 

Balneário Jequitibá, lado praia”. Indicação nº 684/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de 

pavimentação com lajotas na Avenida Ribeirão Preto, localizada no Bairro Nova Itanhaém, lado 

morro”. Indicação nº 685/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de roçada, em toda a extensão da 

Avenida Engenheiro José de Barros Saraiva, Jardim Tropical, lado morro”. Indicação nº 686/2021 

- “Indica ao Executivo, o serviço de tapa buraco na Rua Padre Afonso Maria Ratisbone, nº 4.000, 

Bairro Nova Itanhaém, lado praia”. Indicação nº 687/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de 

tapa buraco na extensão da Avenida Marginal, entre os números 4.924 ao 5.100, Jardim Suarão, 

lado praia”. VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA: Indicação nº 694/2021 - “Indica ao 

Executivo, o serviço de limpeza em toda a extensão da Avenida Walter Miranda, localizada no 

Bairro Jardim Tropical”. Indicação nº 695/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de pintura de 

lombada na Avenida Coronel Joaquim Branco, altura do nº 1890, localizada no Bairro Jardim 

Tropical”. Indicação nº 706/2021 – “Indica ao Executivo, a aquisição de bicicletários para atender 

as necessidades do Município”. Indicação nº 707/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços de 

limpeza, cascalhamento e instalação de braço luz, em poste existente na Rua Henry Colson, altura 

do nº 1206, localizada no Bairro Nossa Senhora do Sion”. Indicação nº 708/2021 – “Indica ao 

Executivo, o serviço de pavimentação com lajotas, em toda extensão da Avenida França e Avenida 

Paris, localizadas no Bairro Jardim Suarão – interior”. VEREADOR WILSON OLIVEIRA 

SANTOS: Indicação nº 696/2021 - “Indica ao Executivo, a instalação de sinalização de trânsito 

vertical, em toda extensão da Avenida Walter Apelian, Bairro Balneário Gaivota”. Indicação nº 

697/2021 – “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e tapa buraco da Avenida Francisco 

de Araújo Filho, no Bairro Savoy”. Indicação nº 698/2021 - Indica ao Executivo, a realização de 

estudos visando a concessão de incentivos fiscais para empresas interessadas em se instalar na 

cidade de Itanhaém”. Indicação nº 699/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e 

tapa buraco, na Rua João Andrade Júnior, no cruzamento com a Rua Projetada 2, localizada no 

Bairro Jardim Oásis”. Indicação nº 700/2021 - Indica ao Executivo, a realização de pintura da 

sinalização de trânsito horizontal, bem como a instalação de sinalização vertical de trânsito, no 

trecho da orla do Bairro Cibratel I até Avenida José Mahfuz”. Concluída a leitura, o Senhor 

Presidente determinou o encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. Na sequência tem 

início a deliberação dos requerimentos pautados. A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro 

Secretário procedeu a leitura dos requerimentos. REQUERIMENTO Nº 165, DE 2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS MARTINS, subscrito pelos nobres 
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Edis Edinaldo dos Santos Barros, Fernando da S. X. de Miranda, José Roberto Pereira do 

Nascimento, Lucas Abbasi, Rutinaldo Bastos, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira. 

“Solicita ao Departamento de Estradas e Rodagem (DER), o serviço de manutenção e instalações de 

tachão refletivo na faixa de ciclismo, no trecho Rodovia Padre Manoel da Nóbrega SP-055/110, 

entre os Bairros Ivoty e Guapiranga, conforme específica.”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fez uso da palavra os nobre Edil Arlindo Martins. Requerimento ainda em discussão, 

ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO 

com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 166, DE 2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR LUCAS GABRIEL SETUBAL ABBASI, subscrito pelos nobres Edis Arlindo 

Martins, Edinaldo dos Santos Barros, Fábio dos Santos Pereira, Fernando da S. X. de 

Miranda, José Roberto Pereira do Nascimento, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira. 

“Solicita à empresa Expresso Fênix Viação Ltda e ao Executivo, informações acerca da 

possibilidade de adequação no itinerário das linhas de micro-ônibus que servem ao Bairro Belas 

Artes, para atender a Rua Mamédio Tambuque até o final da Rua Adauto Pereira dos Santos, 

localizadas nos Bairros Chácara das Tâmaras e Belas Artes”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fez uso da palavra os nobre Edil Lucas Abbasi. Requerimento ainda em discussão, 

ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO 

com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 167, DE 2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CARLOS HENRIQUE SILVESTRE GARZON, subscrito pelo nobre Edil 

Rutinaldo Bastos. “Solicita ao Executivo, esclarecimentos acerca do enfrentamento da "nova 

epidemia" de Dengue, Chikungunya e Zika Virus que está se iniciando no Município”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Carlos Henrique S. 

Garzon e Fernando da S. X. de Miranda com aparte do Vereador Wilson Oliveira. 

Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. 

O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 168, DE 

2021, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS HENRIQUE SILVESTRE GARZON. 

“Solicita ao Executivo, o envio a este Gabinete do número total de cestas básicas entregues pelo 

Município no ano de 2021”. O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os 

nobres Edis Carlos Henrique S. Garzon e Wilson Oliveira. Requerimento ainda em discussão, 

ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO 

com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 169, DE 2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS, subscrito pelos nobres Edis Arlindo 

Martins, Edinaldo dos Santos Barros, Fábio dos Santos Pereira, Fernando da S. X. de 

Miranda, José Roberto Pereira do Nascimento, Lucas Abbasi, Rutinaldo Bastos, Silvio Cesar 

de Oliveira e Wilson Oliveira. “Solicita ao DER, que informe sobre a possibilidade de construção 

de um acostamento, calçada, guia e sarjetas na Estrada Coronel Joaquim Branco até o Bairro 

Mambú”. O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis 

Edinaldo dos Santos Barros e Wilson Oliveira com aparte do Vereador Lucas Abbasi. 

Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. 

O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 170, DE 

2021, DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO DA SILVA XAVIER DE MIRANDA, 

subscrito pelos nobres Edis Edinaldo dos Santos Barros, Fábio dos Santos Pereira, José 

Roberto Pereira do Nascimento, Lucas Abbasi, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira. 

“Solicita ao Executivo, informações acerca da possibilidade de implantação de 01 (uma) ciclovia, 

na estrada Coronel Joaquim Branco, no trecho compreendido entre a Avenida Cabuçú e a Rua 

Plinio Antônio Dantas, no bairro Aguapeú, nos termos que especifica”. O Requerimento é colocado 

em discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil Fernando da S. X. de Miranda com aparte do 

Vereador Wilson Oliveira. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O 
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Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. Não havendo mais matérias a serem deliberadas, o Senhor Presidente passou a palavra 

aos Vereadores inscritos para falarem ao final do Expediente. Fizeram uso da palavra os nobres 

Edis Fernando da Silva Xavier de Miranda, Rutinaldo Bastos, José Roberto Pereira do 

Nascimento, Carlos Henrique S. Garzon e Silvio Cesar de Oliveira. Não havendo mais nenhum 

Vereador inscrito, o Senhor Presidente suspendeu a sessão às 19h07min. Reiniciados os trabalhos às 

19h18min, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada 

regimental dos Senhores (quórum completo). Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada da matéria pautada em Sessão Secreta. 

MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO N° 05, DE 2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA: “Moção de Aplausos e Reconhecimento n° 05, 

de 2021, ao Servidor Público Doutor Alder Ferreira Valadão, pelos relevantes serviços prestados”. 

A seguir, a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura do 

SUBSTITUTIVO N° 01 AO PROJETO DE LEI Nº 18, DE 2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CARLOS HENRIQUE S. GARZON. “Reconhece a prática da atividade física e do 

exercício físico como essenciais para a população de Itanhaém em estabelecimentos prestadores de 

serviços destinados a essa finalidade, bem como em espaços públicos em tempos de crises 

ocasionadas por moléstias contagiosas ou catástrofes naturais”. O Substitutivo n° 01 ao Projeto de 

Lei nº 18, de 2021 é colocado em discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil Carlos Henrique S. 

Garzon. Projeto ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Substitutivo n° 01 ao Projeto de Lei 

nº 18, de 2021 é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário 

procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Projeto é APROVADO com 

09 (nove) votos favoráveis. Não havendo mais matérias a serem deliberadas, o Senhor Presidente 

passou a palavra aos Vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia. Fizeram uso da 

palavra os nobres Edis Zé Roberto da JR, Arlindo Martins, Lucas Abbasi, Fábio Bibão, 

Silvinho Investigador (com aparte do Vereador Fábio Bibão), Rutinaldo Bastos, Wilson 

Oliveira, Henrique Garzon e Profº Fernando. Não havendo mais matérias a serem deliberadas, 

antes de encerrar a presente Sessão o Senhor Presidente CONVOCOU os Senhores Vereadores 

para a DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, a 

ser realizada no dia 24 de maio de 2021, às 18h00min, e declarou encerrada a presente Sessão às 

19h57min. Para constar, eu _________________________ Gabrielle Andriguetto (Assessora 

Legislativa), transcrevi a presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara 

Municipal, Vereador Silvio Cesar de Oliveira, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. 

Sala “Dom Idílio José Soares”, dezessete de maio de dois mil e vinte e um. 
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